

“山寨社团”曝光之后更需治理

■评论员观察

本报评论员 王学钧

近日,民政部公布最新一批“山寨社团”名单。这些擅自以社会组织名义开展活动的179个“社团”,虽大都直接带有中字头,但都未在民政部门办理过合法登记手续,涉嫌为非法社会组织。为获得取缔非法社会组织的有力证据,民政部社会组织管理局在提醒公众谨防上当受骗的同时,还通过官方网站、举报信箱、传真电话等渠道,面向社会征集相关线索。

作为全国性社团的登记管

理机关,民政部对未经登记的中字头“山寨社团”进行曝光乃理所当然。按照我国现行社会团体登记管理条例,成立社会团体,应当经其业务主管单位审查同意,并按照有关规定到民政部门进行登记。冠以“中国”“全国”“中华”等字样的全国性社会团体的登记管理部门为民政部。某些带中字头的所谓社团没有在民政部完成必要的登记手续,即便已征得相关业务主管单位的同意,也已涉嫌为非法社会组织。更何况,这些“社团”不仅大都不具备成立社团的必要条件,而且,几乎无一例外地违反“社会团体不得从事营利性经营活动”的法律

规定,大肆以社会团体之名行非法敛财之实。

多年以来,面对“山寨社团”的野蛮生长,民政部一直在登记管理上持续用力——年年分批次不间断地公布“山寨社团”进行曝光。最近两年,每年被曝光的带中字头的“山寨社团”都数以千计。曝光既是对“山寨社团”的严厉警告,又是对相关公众的必要提醒,其工作价值毋庸置疑。不过,对“山寨社团”治理而言,仅有曝光远远不够。只要最终付出的违法成本不够大,强烈的逐利冲动之下,“山寨社团”就会层出不穷绵延不绝。风头过后,就会换个马甲卷土重来。

即便上了民政部的曝光名单,也不过是暂时有失颜面、有所收敛,风头过后,就会换个马甲卷土重来。

显而易见,“山寨社团”急需系统性治理。当下,至少需要尽快在以下几个方面发力。其一,以及时高效的部门联动强化对“山寨社团”的惩戒力度。民政部门的职能单薄,即便握有“山寨社团”违法活动的线索,若无工商、公安等相关部门及时而充分地介入,也难以对“山寨社团”实施比曝光更凌厉更深入的打击。其二,以严格细致的问责瓦解“山寨社团”的支持系统。为了包装形象、操作活动,“山寨社团”往往要千方百

计拉来某些知名人士为自己站台,甚至直接通过“挂靠”让某些权威单位为自己背书。无论是否知情,是否出于自觉,这些知名人士与权威单位客观上都成了“山寨社团”的“资源”与“同谋”。在很大程度上,对“下水”单位与个人严厉追责,问责到人,惩处到位,其实就是对“山寨社团”釜底抽薪。其三,以大数据等现代技术手段对“山寨社团”信用留痕,并实施全覆盖的联合惩戒。

社会治理现代化需要激发社会组织活力。要做好这一点,必须明确对“山寨社团”说不。只有这样,社会组织的发育才会有良好的社会环境。

期末试卷错漏百出,绝非小失误

■一家之言

□戴先任

针对网络爆出的河南省淅川县学生期末考试试卷疑似“照搬”西峡县且试题多处出错一事,淅川县教体局已给予教研室主任免职处理,并向全县广大学生及家长深表歉意。按照淅川教体局的官方说法,在2017年秋中小学期终考试中,淅川县教研室与西峡县教研室商议实行联合考试,由西峡县

教研室命题。为确保试题保密,淅川县没有参与试题审核和校对工作,导致有学科试卷中出现关于西峡县情的试题。(2月7日中新网)

两县联合考试,这样的做法并无不可,而且能够节省资源,值得尝试,但两县对于联合考试,显然并没有进行必要的协调,导致考试时间不同步,致使淅川县部分学校期终考试试题泄露。期末考试是一个学期的“收官之战”,是对学生所掌握知识的一次集中检验,试卷应该力求保密,试题

也要力求具有代表性,要能准确、有效。结果这场考试却问题频发,这不仅难以检验出学生的真实水平,还会对学生形成误导,让这场期末考试的作用与意义大打折扣。

这不免让人质疑:期末考试还能漏洞百出,平时又能为学生提供怎样的教育服务呢?这并不能算是一次小失误,背后更可能折射了当地教学管理存在的深层次问题。尽管当地对此作出了回应,给予教研室主任免职处理,决定对教体局干部职工开展为期一个月的作

风纪律整顿,但效果如何还有待观察。

希望当地的处理不只是应付舆情,不能只是“罚酒三杯”,而要能深刻吸取教训,加强教学管理,对当地教育教学存在的问题、“盲点”进行彻底的清查与解决,避免类似情况的发生,切实提高当地教学管理水平。这场问题百出的期末考试,考出了当地相关责任部门的失职,考出当地教学管理存在的问题,对造成这场期末考试漏洞百出的责任人、责任部门也要打“低分”。

淅川这一场问题频发的期末考试,也足以作为更多地方的镜鉴。不积跬步无以至千里,对于教育事业也是如此,教育工作者、学校、教育部门对待教育,都要有如履薄冰的谨慎之心,要有认真、执着的工匠精神,这样才能为广大学生提供优质的教育服务,才能不负肩负的教育使命,对学生、家长,对社会、对未来的交出一份圆满的答卷。

■本报投稿信箱:
qilupinglun@sina.com

大写的服!这辆汽车是站主帮彩友中的

2月3日上午,“福彩刮刮乐,天天送汽车”首次颁奖仪式在济南洪楼广场举行,六名幸运彩友现场开走了自己的汽车大奖。截至2月7日,山东省福彩中心开展的“福彩刮刮乐,天天送汽车”活动抽奖9次,产生汽车大奖14个,其中宝马汽车3辆,大众朗逸11辆。据了解,今年送汽车活动中,全省第一个大奖产生于淄博市张店区龙御现代城的37031626号彩站,周先生是全省第一位“汽车得主”。

与普通彩友相比,周先生还有一层身份——福彩站主。

“实话实说,这个奖不是我的,是我站里的彩友中的。”周先生一张口,就提前表明这辆汽车的所有人并不是自己。周先生介绍,今年送汽车活动,激发了很多彩友的刮彩、扫码的积极性,但也有彩友认为被抽中大奖的可能性不大,就只刮不扫。“5元的、10元的、20元的,哪个品种的票都有,都是彩友刮的。他们刮完以后觉得抽中汽车的可能性不大,就说让我来扫。”周先生不想浪费机会,于是代劳将彩票一一扫描。

1月30日“送汽车”活动首



拿到汽车的“钥匙”,周先生忙着沾下喜气,希望下次自己也能抽中个汽车

次抽奖过后,周先生接到了一通电话,“省福彩中心说恭喜

我中了一辆朗逸汽车,当时压根没相信,以为是在骗我。”周

先生说,经过反复确认,才敢相信自己的确中了全省第一辆汽车大奖。“我赶紧和刮彩票的几个人联系,我说刮的那堆彩票中汽车了,你们看看怎么处理。”经过一番沟通交流,三位彩友决定按照当时购彩份额平均分配汽车折价后的奖金。周先生虽然是扫码的倡议者,但在他看来,彩票是彩友买的,那么中的大奖也应该是彩友的。“不属于我的,我坚决不能要,这不仅是一名福彩工作者的职业道德,更是一个人的基本素质”周先生说。

(王宁)

比过年还热闹 济宁彩友中双色球大奖1965万元!

2月7日一早,济宁兖州福彩第37088270号彩站格外热闹。原来,前天晚上福彩双色球游戏第2018016期开奖中,该站喜中2注一等奖,2注二等奖,总奖金高达1965万元。

“6日晚得到中出大奖的消息时还有些懵,这是我亲手打出来的大奖票!我和中奖者一样兴奋!”37088270号投注站销售员薛先生提起中奖喜讯时有说不出的兴奋:“我这个站的人气很高,但太大的奖还真没中过,所以显示出中奖信息的那一刻,激动劲一下就上来了,2注一等奖,2注二等奖,真是双喜临门!”

经常在该站点投注的张先生(化名)打趣说:“一等奖,二等奖

都是在这里出来的!太幸运了。”期间有彩友仔细研究了一下一等奖和二等奖的中奖号码说道:“你还别说,复式中奖面就是高,而且看这号码一等奖、二等奖很有可能是同一个人,这就厉害了,奖金加起来近两千万了!”“近两千万!太牛了!”不少彩友惊叹道,大家都询问销售员这位幸运儿到底是谁呀?一等奖、二等奖是不是都是同一个人中的?销售员开玩笑说到:“一等奖、二等奖很有可能是一个人,但是我是真想不起来是哪位打的这两注复式了。昨天双色球打复式的彩友很多,一天打票、兑奖忙得不亦乐乎,实在对这位彩友没什么印象了,不过不管是谁中的,

都是大喜事。”

一、二等奖到底是不是一人中得?中奖人又有着怎样的投注经验?我们期待分享他的福彩情缘!

(林瑶 姜茜)



站点中出汽车后,彩友争相刮彩票热情高

有福同享 有彩同购

福彩小课堂

“有福同享 有彩同购”福彩小课堂视频栏目开课啦。今天我们小课堂的内容是,近期最受大家欢迎的“福彩刮刮乐,天天送汽车”活动介绍。30辆大众朗逸、8辆宝马X1,与往年相比,今年“送汽车”活动奖品更多,奖品更大。如果您还不太了解今年的回馈活动,别着急。今天我们的工作人员化身Rap达人,用说唱的方式教大家了解刮刮乐“戊戌狗”从购买、扫码、填写信息到兑奖的每个步骤流程。让你轻松掌握购彩的整个方法,帮你赢得汽车大奖。

现在赶快拿起手机,扫描报纸下方的二维码,或者登录齐鲁壹点APP,搜索“福彩小课堂”,让我们在欢快的音乐里在线听课啦!(李丹)

